

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szordán és szombaton este.
Késziratokat vissza nem adunk.
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ
Dr. HOLLÓ ANDOR

Előfizetési ár:
Égész évre 10 korona. Félévre 5 korona. Negyed évre 2 korona 50 fillér. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk

Az ország döntése.

Irtá: Dr. Moskovitz Iván.

Készülnek az utolsó ülészakra. Befejezik a nagy munkát, a melyre készültek, a munkát, a mellyel tönkretették a magyar alkotmány leglényegesebb erősségeit.

Hogy van-e rajta még befejezni való, hogy van-e jog, a melyet még korlátozni fognak, hogy van-e még szabadság, a melyet elnyomjanak — nehéz megállapítani.

Még a pártönkénti biztosításának igényei sem telhetetlenek. Hogy a kisebbséget tönkretették, hogy az ellenzéki képviselőket kidobatták, hogy a házszabályokat az ő kedvük szerint formálták, hogy a saját szabadságát korlátok közé zárták, — ez hozzátartozott az ő berendezkedésükhöz. Az alkotmányosság ellen nagyot vétettek vele, de az ő saját pozíciójukat biztosították ezekkel az intézkedésekkel.

De a többi, a mit a jog és a szabadság ellen vétettek, még az ő reményük biztosítására sem volt szükséges.

A kivételes hatalomnak az ország védelmére nem szükséges részletei, az esküdtbírósnak illuzóriussá tétele, a büntetőtörvényeknek rendszertelen szigorítása, a törvénykezés szabadságának, a bírói függetlenségnek korlátozása és az autonómia romjainak tönkretétele nem szükségesek az ő pártpolitikai érdekeik biztosítására sem.

A becsület védelméről szóló törvénytervezet sem a becsület védelmére, sem a munkapárt biztosítására nem kívánatos.

A hatóságok büntetőjogi védelmének terve a büntetőtörvénykönyvnek már létező intézkedései szükségtelen szigorot, indokolatlan terrort fűzne. A büntetőtörvénykönyv általános revíziójához fogni, a mostani politikai hangulatban vétek volna a magyar jog jövője ellen.

A kormány román politikájának kezdete már is fölsült — ennek a folytatását az új ülészak sem fogja jobbá, kilátásosabbá tenni.

Ha körültekintünk a magyar

államban, a magyar parlamentben, a magyar jogon, — annyi romot és annyi korlátot tapasztalunk, hogy új rombolásra, új korlátozásra való alkalmat nem tudnánk megállapítani.

Ha az utolsó ülészakot teljes pihenésre, a romok fölött szerzett pozíciójuknak élvezésére fordítanák — még ez volna a legkedvezőbb megoldás.

De erre nincs kilátás. Tiszta gróf teli van aktivitással, ő nem akar pihenni, ő nem tud megenni további rombolás és új romok nélkül.

Az új ülészakban sem fog szünetelni az ő munkájuk, az új ülészak új jogkorlátozásokat ígér az országnak.

Tiszta gróf tovább fogja építeni a reakció várát — és ezzel öntudatlanul egyengeti a destruktív aknamunka utját.

Elnyomják a jogos kritikát, elnyomják a tövényes kritikát, a jogos föltáborodás törvényes megnyilatkozásait. De nem nyitják a bajokat, a melyek az elégedetlenséget okozzák, nem nyitják megfelelően a nyomort, a társadalmi ellentéteket, — nem könnyítik és nem biztosítják a jogkeresés utját.

Az elégedetlenség, a realis elégedetlenség tehát nem szűnik meg, de fölszaporodik. Az elégedetlenség megnyilatkozásának, a bírálatnak a reparációknak eddig törvényes utjait eltorlaszolták. A nyílt kritika helyét a destrukció küzdelme fogja elfoglalni.

A munkapárt pozíciója megállhat az aláaknázott romok fölött, — de a magyar államiság jövője nem épülhet föl sem romokon, sem aknákon.

Az utolsó ülészak kezdődik. Közeli az ország döntése. És az ország nem dönthet, a saját jövője, a saját államisága, a saját szabadsága és a saját jogai ellen.

Magyarországban — és most a munkapárt által előkészített Magyarországban nagy energia és nagy bátorság kell az ellenzéki álláspont választási győzelméhez.

A sok anyagi, gazdasági válság, a szegénység és munkapárti uralom nyomása még nehezíteni fogják az ellenzék küzdelmét.

De az ország nem fordulhat

a saját jövője ellen, az ország nem dönthet másképen, mint az alkotmányos jogbiztonságának, a béke helyreállításának és a saját jövője megnehezítésének javára.

Az ország döntése nem erőszakkal meg lehet értesíteni.

Zavarban a mungók.

Nem akarják megenni, amit főztek.

Több ízben rámutattunk már arra, hogy Székely Elek pozíciója a saját pártjában is meggingott. Leghívebb támogatói közül is sokan belátták, hogy a városnál tarthatatlanok az állapotok és valamine el kell végre magukat határozniok.

A mosgalomnak a kassai esküdtbírósa ismeretes ítélete adta meg az első lökést, és a bizalomnyilvánítás, mellyel néhány elvakult itélőképességű képviselőtestületi tag minden jó izlés ellenére tüntetni akart Székely mellett, csak olaj volt a türe. Most azután oszordultig telt a pohár, mikor a borpince felavatásánál a város közönségének el kellett viselnie azt az arculospapát, hogy polgármesterét az ünnepeknél tüntetőleg mellőzték és a díszbenél az egész teremben nem maradt hely a polgármester számára.

A közvélemény egyre túrlalmenőbb sűrűsége elől már Meczner Gyula főispán sem zárkozhatott el és tegnap délután négy órára bizalmas értekezletet hívott össze a polgármester kérdés megbeszélése céljából.

A bizalmas értekezleten megjelent a főispán egész vezérkara és kíváncsian várták, hogy milyen városboldogító tervekkel jön megint elő Meczner Gyula.

A főispán azonban nem azért hívják Meczner Gyulának, hogy tőle valamit meg lehessen tudni. Üdvözölte a megjelenteket, sajnálkozásának adott kifejezést a városházán uralkodó zűllött állapotok miatt, panaszkodott, hogy a képviselőtestületi tagok távol tartják magukat a városházától és felkérte őket, mondják meg nyíltan, mi fáj, hol fáj, majd ő meggyógyítja fájdalmukat.

Ez a megnyitó beszéd egyenes felhívás volt a Székely Elek kitesékelésére. Ugy látszik, Meczner Gyula is megunt már az állapotokat, de nem akarja sajátkezőleg ki tekerni a nyakát a hű barátának, hanem enyelve adja a tört a párttagok kezébe: nosza hát!

Am ha az alattomos Meczner Gyula hű maradt önmagához, hát mungók is mungók maradtak. Egyetlen — egy sem ahaát köztük, — a ki megszólalt volna. Riába szerette volna Meczner Gyula megetetni ve-

lők, a mit együtt kotyvasztottak, egyiknek sem volt hosszú bátorsága.

A legvakmerőbb volt köztük Grünbaum Simon, a ki azmal a férrias indítványával törte meg a kínos csendet, hogy talán titkos kiválasztás módjára, irásban adja be kiki a véleményét. Ettől azonban a legjobban Meczner Gyula ijedt meg, a ki minden titkosat szeret csak éppen a titkos szavazást nem, mert ettől tartott, hogy nagyon is meg talál jönni a mungók bátorsága és még ő fogja a rövidebbet húzni.

De Grünbaum Simonnál okosabbat senki sem tudott indítványozni. Szepegve néstek egymásra a mungók, míg végre megszólalt Alexander Vilmos.

— Nekünk meg van a magunk véleménye, el is fogjuk mondani de előbb talán mondaná el a főispán ur az ő véleményét, melyet mindnyáján oly sokra becsülünk.

Es ezzel udvariasan visszavetett a tört Meczner Gyulának a ki erre úgy meg ijedt, hogy rögtön besárta az értekezletet.

Zemplén és az államosítás.

Es alatt a cim alatt a „Sárospatak”-ban a következő közlemény látott napvilágot:

„A közigazgatás államosításával kapcsolatban különböző riasztó hírek kerültek forgalomba. Így a többi közt az is, hogy az egyes kisebb vármegyéket egyszerűen megszüntetik. A kormány nem gondol egyes vármegyék megszüntetésére, illetve beolvastására. Hanem igenis az a hír olyan formában tekinthető igaznak, hogy 11 vármegyében a főispáni állás megszüntetése van tervbe véve olyképen, hogy e 11 vármegyének más vármegyével lesz közös főispánja. A mi vármegyénk szempontjából ez a terv azért jelentős, mert Zemplénvármegye nem tartozik ezen tizenegyzhez. Tehát vármegyének továbbra is önálló külön főispánja lesz. Mindenesetre fontos reánk néve ez a megoldás, de különösen fontosá teszi ezt a mozzanatot még az a további állítólagos terv, hogy Zemplénvármegye területét meg fog növekedni.

No ez igen derék dolog. Eserrint nem vessik el szeretett főispánunkat. Különben, ahogy őt ismerjük, nem menne ő akkor sem, ha el akarnák vinni. Ettől tehát nincs mit félnünk.

Az is rendkívül örvendetes, hogy a vármegye területét meg akarják nagyobbítani.

Tavaszi és nyári divatujdonságok naponta érkeznek



Grünberger József

divatáruházában

Sátorajuhely Wekerle-tér

Lapunk mai száma 6 oldal.

Alighanem az új ázsiai gyarmatot. Kilikiát fogják Zemplénvármegyéhez csatolni, mivelhogy mi itt ugyanis félig Ázsiában vagyunk. Mennyi pompás szolgabírósgát kínálkosna akkor az összes vőknök, sógoroknak, sőt unokasógoroknak! Hotyákát meg lehetne tenni Kiliika fővárosává, s ezáltal az új gyarmat a világ közepévé avasználina.

Lám, lám, mi mindent hoz majd az államosítás . . .

Menyasszonyi kelengye

bevásárlásnál ajánljuk

Szegő Sándor

áruházának nagy fehérnemű osztályát. Elsőrangú áruk, olcsó árak.

Jogvédelmet

a választóknak.

Ujhelyi ügyvédek mozgalma

As új választójogi törvény szövevényei és bonyodalmi között nagyon bajos eligazodni. A választói jogosultság olyan ravaszul kiesztelt feltételekhez van kötve, hogy ember legyen a talpán, a ki meg tudja mondani van-e jussa hozzá, hogy bekerüljön a választók névjegyzékébe. A ki pedig hosszas tanulmányozás után rajtött, hogy azon boldogok közé tartozik, kik követelhetik a választók névjegyzékébe való felvételüket, annak annyi mindenféle okmányt kell megszereznie, adatokat kipanatonlania, visszatartatnia, hogy inkább lemond legfontosabb állampolgári jogáról.

Most fogják a képviselőválasztók névjegyzékét összeállítani. Most szervezik tehát a hadseregeket, amelyek egy esztendő múlva összemérik feyvereiket. A kit most be nem sorolnak, az nem vehet részt a csatában és tétlenül kell majd végignéznie a küzdelmet. Döntő jelentőségű lesz tehát a most meginduló toborzás és figyelem vesszük, hogy az új törvény Sátoraljujhelyi választóinak számát az eddigi 1960 helyett 2550-re tervezzi, mely létszám a választók gondos összeírása mellett 3000-re is emelkedhetik, ha figyelembe vesszük, hogy ezzel szemben az egész sátoraljujhelyi választókerület választó létszáma a tervezet szerint 4644, akkor könnyű lesz belátni, pontos es szigorú összeírás mellett a sátoraljujhelyi polgárságnak irányító szava lesz a kerület sorsának intézésében.

Mindezek megfontolása arra indította a helybeli ügyvédi kar tagjait, hogy a választói névjegyzék lehető hű és pontos összeállításának ellenőrzés céljából bizottságot alakítsanak, amelyhez eddig a következő ügyvédek jelentették be csatlakozásukat: Dr. Ambrósy Ágoston, Dr. Buzs Béla, Dr. Csizy Béla, Dr. Füzeseszy Zoltán, Dr. Gáspár Sándor, Dr. Holló Árdor, Dr. Legeza János, Dr. Malátsai György, Dr. Rudali

Israel, Dr. Székely Albert, Dr. Tóth Alajos.

A bizottság programja még nincs részletesen kidolgozva. De a jelölés az, hogy *egyetlen jogysultnak sem szabad kimaradni a jegyzéknyvből*, — és es már egymagában is elég ahhoz, hogy a legszebb reményekkel nézzünk városunk ügyvédi karának önzetlen munkásságára elé.

Ertesülésünk szerint a bizottság választójogi irodát fog szervezni, hol a meghatározandó hivatalos órákban:

1. Mindenki, a ki Zemplénvármegyében lakik, szóbeli vagy írásbeli felvilágosítást kap választói jogosultság tárgyában, természetesen díjtalanul.

2. A bizottság a sátoraljujhelyi választókerület területén lakó minden 24-ik letévét betöltött polgár részére és kívánságára díjtalanul szerzi meg azokat az adatokat melyek a választói névjegyzékbe való felvételhez szükségesek.

3. Ingyenesen készíti el az ideiglenes névjegyzék elleni felszólamlásokat.

4. A bizottság részletes munkatervét annak idején közzéni fogjuk.

Az „Ustredna“ ellen.

Folyik a társadalmi akció.

Annak idején részletesen megemlékezünk a vármegyei területén szándékolta nemzeti bankalapításról és ezzel szemben megindult a hazafias társadalmi mozgalomról.

Az „Ustredna Banka Ucsastini Spolok“ nevű cseh bank tudvalegleg fiókot akart létesíteni Nagymihályon, mire Nagymihályon egybekelgyült három vármegye hazafias társadalmának színe-java és hatalmas tiltakozók gyűlést rendeztek a nemzetiségi merénylettel szemben. A bank célja ugyan nyilvánvaló volt: nem annyira a pénzügyi műveletek lebonyolítása lett volna a főfeladat, hanem a pánszláv eszmék propagálása.

A nagygyűlés kimondotta a társadalmi bojkottot nemcsak a bank vezetősége és alkalmazottai, hanem mindazok ellen is, akik bármilyen természetű összeköttetésbe lépnek a bankkal.

Erre az „Ustredna“ Sátoraljujhelybe akarta áttenni hadiszállását, de itt a társadalom részéről olyan heves ellenzést talált, hogy jobbnak látta egyelőre lemondani tervéről.

Egy ideig úgy látszott, hogy elalszik az egész bankalapítási terv.

E hó folyamán azonban az „Ustredna“ Nagymihályon mégis megnyitotta üzletét.

A társadalmi bojkott végrehajtó bizottsága ebben az ügyben f. hó 19-én Nagymihályon ülést tartott a további teendők megbeszélése végett.

A bizottsági ülésről alábbi tudósításunk számol be:

Az „Ustredna Banka“ ellen eljáró „Végrehajtó Bizottság“ f. hó 19-én Nagymihályon ülést tartott.

Jelen voltak: Sulyovszky István udvari tanácsos elnök, Barnai Andor Dr. Brüger Miksa, Brunn Mór Czibur Bertalan, Dr. Fuchs Iguác, Dr. Füzeseszy Dezső, Dr. Holló Zoltán, Keller Dezső, Kolozsváry Ödön, Löffler Sándor, Schreiber Mór Widder Andor és László Flóriás végrehajtó bizottsági tagok.

Sulyovszky István elnök szívéllyesen üdvözli a megjelent tagokat és röviden ismerteti az értekezlet szükségessé voltát és fontos okait. Feladja, hogy nemcsak Zemplénmegye, hanem a messze vidék intelligenciája megdöbben azon hírre, hogy a prágai cseh Bank általános tiltakozás ellenére Nagymihályon lényeg letelepedett. Eme letelepülés ellen 1913. évi augusztus hó 17-én tartott előértekezlet és 1913. évi augusztus 24-én végbenem nagy gyűlés számos indok felsorolásával egyhangu határozat értelmében tiltakozott.

Erre elnök fölolvastatja az előértekezletit és a nagygyűlés iratait, melyben egyhangulag elhatározottott, hogy a nemzetiségi Bank, — ennek tisztviselői, — ugyszintén mindazok ellen, kik akár activ, akár passiv érdekeltségben fognak a Bank kal állani, azokkal az érintkezést egyszer s mindenkorra végleg megszüntetik.

Elnök jelenti, hogy az „Ustredna Banka Ucsastini Spolok“ cégjegyzésű Bankfiók e hó folyamán üzletét megnyitotta. Tudomására jutatta a Végrehajtó Bizottságna, hogy bár új cégtáblát helyeztek üzletük bejárata fölé, de üzleti könyvek oseh nyelvély nyomtatványok a nép kezébe kerülő betétkönyvek s egyéb nyomtatványok is oseh nyelvélyek. Végre bemutatja az Est napilap 1914. évi április 19-ki sz. melyben a „Nardoni Listy“ oimű cseh újság nyomán közlés jelent meg, hogy az Ustredna Bankot nagy veszteségérté és egy járásból, mint érdekelt részvényes, bünvádi följelentést is indítványozott egy volt igazgató ellen. — Amennyiben pedig a pár év előtt Budapesten megnyitott Központi cseh Bank mint prágai alapítás, eredetileg csejki tőkével rendelkezik, itteni fiókja tehát anyagi eredményekre nem számíthat; az pedig, hogy széles országunkban egyes-egyedül Zemplén szemelte ki terjeszkedése pontjait, nyilván láttatja rejtett céljait.

Végrehajtó Bizottság az elnök előterjesztéseit helyeslőleg tudomásul veszi, megindítja a vitát, mire többrendbeli s beható felszólálás után a következő határozatokat hoztak:

1. A Végrehajtó Bizottság az 1913. évi augusztus hó 24-én hozott határozatot teljes egészében fenntartja s ennek értelmében kimondott bojkottot — személyre való tekintet nélkül — mindenkivel szemben érvényre juttatja.

2. A Végrehajtó Bizottság valótlán állítatnak minősíti azon föl-

tevését, mintha a cseh Bank ellen indított mozgalom kesdeményezői csupán a pénzintézetek vezetői lennének. Ellenkezőleg kijelenti, hogy bármely hazai, magyar érzelmi és vezetési Bank letelepülése ellen soha kifogást nem emelt s nem gátolja azt a jövőben sem.

3. A Végrehajtó Bizottság a Bojkott sikere érdekében tagjait esuttal 100-ra emeli. Egyben fölkeri a nemesen érző hölgyközönséget is a hazafias védelem lelkes támogatására.

4. Elhatározza, hogy jelen ülés jegyzőkönyve kinyomattassék és minden magyar érzelmi honpolgár kellő tájékoztatása végett széles körben azonnal terjesztessék.

5. Elhatározottott, hogy a Végrehajtó Bizottság hetenkint, szükséghez képest előbb is, meghívó után tartson értekezleteket.

Száldogál

a veres kakas.

Két nap alatt három tüzeset.

Mindenki emlékezhetik reá, hogy pár hónappal eselőtt ugyszólván napirenden voltak Ujhelyben a tüzesetek. Alig volt olyan számunk, amelyben ne kellett volna hirt adnuk egy-két kisebb-nagyobb tüzesetről.

Avután szünet állott be egy időre, s szinte irigyltük a laktanyában heverő tüzoltókat, akiknek semmi dolguk sem akadt.

Most azonban ujra száldogálni kezd a veres kakas. Ugy látszik, megunta a pihenést és most ujult erővel látott hozzá pusztító munkájához.

Tégnap és tegnapelőtt, két nap alatt háromszor armozották a tüzoltóságot. Két esetben komoly veszedelemtől volt szó, a harmadik esak keménytűz volt, ahol a tüzoltóságnak már nem is akadt dolga.

A tüzesetekről részletes tudósításunk itt következik.

Tűz a kántin udvarán.

A honvédlaktanyával szemben van a Kálmán Zsigai kormsája, amely egyuttal a laktanya kántinja gyanánt szolgál. A kántin udvarán egy kisebb épület állott, amelyet faskamrának használtak.

Tegnapelőtt, esütőörtökön dőlelőtt fél 11 óra tájban ebben a faskamrában tűz támad, eddig még ismeretlen okból. Annyi bizonyos, hogy a tűz belülről keletkezett s a kamrában felhalmozott fa csakhamar tüzet fogott, úgy hogy egy pár perc alatt az egész épület lángokban állott.

A tüzoltóság azonnal a helyszínére sietett, s azonkívül a honvédlaktanya legénysége is hozzájárult az oltáshoz. A derekas munkának köszönhető, hogy a tűz a szomszék-



A fűdőgyógyinfézfekben

Dr. Davos, Rosa, Bern, Arco első bence

SIROLIN Roche

Ujhely és környékén a fűdőgyógyinfézfekben a legjobb és leggyorsabb gyógyeszköz. A fűdőgyógyinfézfekben a legjobb és leggyorsabb gyógyeszköz. A fűdőgyógyinfézfekben a legjobb és leggyorsabb gyógyeszköz.

Dr. Davos, Rosa, Bern, Arco első bence





SALGÓTARJANI

Köszönbánya Részvénytársulat

széntermékei (szobafűtésre és ipari célokra)

NEUMAN JENŐ cégnél

Sátoraljaujhely

rendelhetők meg. Ugyanott legjobb minőségű apró és durva szemű kétszer mosott kovács szén és koksz valamint porosz briket kapható.

Superfosfát-műtrágya

KÁH só

Hivatalnok

szerényebb családnál teljes ellátást keres május 1-től. Szíves ajánlatok az ár megjelölésével „Keresztény 56” jeligére e lap kiadóhivatalába kéretnek.

598914. tkszám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A Nagymihályi takarékpénztár ipar- és kereskedelmi bank r.-t. és a Nagymihályi kereskedelmi és Hitelbank r. t. végrehajtóknak Friedmann Adolf végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881 LX. t.-c. 144., 145., és 147. §-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 8000 korona tőkekövetelés ennek 1913. január hó 1. től járó 6 százalékos kamata 399 kor. 40 fillér eddig megállapított per és végrehajtási és az árverés kérvényért ezuttal megállapított 69 kor. 5 fill. költség behajtása végett a sátoraljaujhelyi kir. törvényszék területén levő a kiskázméri 152. sz. betétben A. 1. 1—3 sors. 708/1, 3, 827/664 hrsz. alatt felvett háza udvarra kertre és szántóra 1288 kor. kikialtási árban. A telekkönyvi hatóság az árverésnek a Kiskázmér község-házánál megtartására 1914. évi május hó 29 napjának d. u 3 óráját tűzi ki.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a kikialtási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverési szándékozók kötelesek bánatpénzül a kikialtási ár 10 százalékat készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 42 §-ában meghatározott árfolyammal számított oadékközös értékpapirokban a kikialtástól letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kikialtástól átadni és az árverési feltételeket a 1881. LX. t. cz. 147. 150. 170. §§. 1908. XL. t. cz. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikialtási árnál magasabb ígéretet tett ha többet igényel senki sem akar köteles nyomban a kikialtási ár százaléka szerint megállapított bánatpénz az általa ígért ár ugyanennyi százalékáig kiegészíteni. (1908. XLI. t. cz. 25. §.)

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a tsvi hatóságnál és Kiskázmér község előjáróságánál tekinthetők meg.

Kelt Sátoraljaujhely, 1914. márc. hó 14.

Dr. Bákányi s. k., tsvsz. jegyző

MIELŐTT SZÓLÓVÁSSZÓT

SZÓLÓOLTVANYT,

BORT

gyümölcs és díszfát vásárolna, a saját érdekében kérje legjobb árjegyzékünket, mely mindenki nézve sok hasznos tudvalót tartalmaz. Pentos omia:

Szücs Sándor fia

szőlőoltvány telep és bortermelő r. t. BIHARDIÓSZÉK.

Az új Berson



gummi-sarok

számos előnyvel miatt esőálló- lakra illő.

Hílyemes, zajtalan, tartós, elegáns.

Klein József

szobafestő tapétázó és mázoló Sajuhely, Rákóczi-u. 63.

1-ső rendű modern kivitel, legfinomabb bel- és külföldi anyagok. Telephone 22. sz.

Szorgalmas

részeselőképes egyéneket kik orthodox-izraelita körökben jól bevannak vezetve képviselőkkül keres német birodalmi folyóirat. Jó kereset mint mellékfoglalkozás is. Ajánlatok F. K. S. 802. jeligére Rudolf Mosse, Frankfurt a/m, címre küldendők.

ÜZLETI, GAZDASÁGI ÉS PÉNZTARI KÖNYVEK

JUTÁNYOS ÁRON

KAPHATÓK

Landesmann Miksa és Társa

könyv- és papírkereskedés

Sátoraljaujhely.

Telefon 10 szám.

Jó anyák gondoskodnak arról, hogy gyermekeik tápláló és ízletes édes tésztaakat kapjanak vacsorára. Kevés fáradsággal, olcsón, kitűnő édes tésztaakat készíthetünk Oetker féle pudding-porokkal, melyek különbözők mint pl. vanília, málna, mandula, citrom és csokoládé-ízekben kaphatók a kicsinyek által ujjongó fogadtatásban részesednek. Egy 15 filleres puddingpor csomagból fél liter tej, 2 tojás és 5 dg. cukor hozzáadásával kitűnő vacsora készíthető 3—6 gyermek részére. Minthogy pedig a puddingokat gyümölcsizzal, tejjel nélkül készíthetjük, ezen szerek között a jóízűt valamint a tápértéket.

Kiadó lakások.

A Kazinczy-utca 5. számú házban az Osztrák-Magyar Bank fiókja által eddig bérelt lakás azonnal kiadó.

HAASIMRE

Hamburg, Lindenstr. 1. a. II. ajánlja kiváló minőségű teait, póctán szállítja, bér és vámmentesen a következő árakban:
Orosz kev. illatos, könnyű tea K. 4.50
Angol kev. zamatos uzsonna K. 5.—
Five o'clock az igazi five o'clock tea K. 5.50
„Mandarin“ különlegesség K. 6.—
Árak fontenkint.
Képvisezők (vidékre) kerestetnek.

Nyári idényre

gondozás végett a moly ellen!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy mindenféle táli ruhát és szőrmérukat, nyaralásra, egyszersmind kijavításra, esetleg átalakításra elfogadok.

Nagy sujt fektetek gondos és tiszta kezelésre.

Ajánlom műhelyemet mindenféle szőrmérukat készítésére.

Tisztelettel:

Zsihovics Bertalan

szilicsmester

Rákóczi-utca 36. sz.

Marx Email padlófénymáz

tartósságánál gyorsan száradó képeségénél fogva utóérhetetlen kiváló minőségű padlókeze.

Egyedüli raktár Sajuhelyben ifj. Klein Jakabnál

Berlandieri X Ripária Zeleki és más alanya gyökerosz falóltványok valamint alma és gyökerosz-vasozók legjobb bevezetési forrás Zeleki Zsigmond szőlőtelep-kezelő VILLÁNY (Baranya m.) Kérje képes árjegyzékünket. Budapest. Nyári és téli gyógyhely, a magyar legalmas rend tulajdona. Elsőrangú kenes hővizű radioaktív gyógyforrás; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszapberendezések, aszodák külön hőigek és urak részére. Török-, kő- és márványfürdők, hőigek, szénsavas- és villamos-vízfürdők. A fürdők kitűnő eredménnyel használatnak főleg csúszos bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben a alábbi pangásoknál. 200 kényelmes lakásbaba. Szolid kocsik, jutányos árak. Gyógy- és zenédij nincs. Prospektust ingyen és bérmentve küld.

Az igazgatóság

Madó az Andrássy-utca 44. sz. ház (máv. forgalmi főnökség) valamint a vágóhid és bőrgyár szomszédságában fekvő 12 kat. hold szántó és rét. — Felvilágosítást dr. Füzesséri Zoltán ügyvödi irodájában kapható.

Hirdetések jutányos árban árban felvétetnek felvétetnek lapunk kiadóhivatalában

POLENAI GYÓGYVIZ!

Természetes égvényes savanyuviz-forrás. Különleges szer gyomorba és köszvény ellen. Kitűnő ízű, igen üdítő ásványviz. Tejjel vegyítve a legjobb nyálkaoldó szer. Borral vegyítve a legjobb fröccs.

KAPHATÓ MINDENÜTT.

dos házakra nem terjedt át. A tüzet sikerült lokalizálni, úgy hogy csak a fákamra épülete égett le.

Riadalom az éjszakában.

Ugyanokas oslőtörtőkön éjjel fel 11 órakor a toronyban szolgálatot teljesítő tüzoltó óriási lángokkal fellobbanó tüzet vett észre.

A gyakorlott szemű tüzoltók a torony erkélyéről máskor azt is pontosan meg tudják állapítani, hogy melyik utcában melyik ház ég. Most azonban az óriási területen torony-magasságra felcsapó lángok úgy elkápráztatták az inspekciós tüzoltó szemét, hogy csak annyit tudott jelenteni a parancsnoknak:

— Valahol az osztrák magyar bank háta mögött igen nagy tűz van.

A lángok pirosra festették az égboltszót és kísérteties fényt árasztottak az éjszakába. A tüzoltó-parancsnok első pillanatban azt hitte, hogy ég az egész Barátság.

Téves utirány.

Néhány másodperc alatt talpon volt a tüzoltóság és eszeveszett iramban vágattak a tűzirányában. Egyéb támpontjuk nem volt, mint az, hogy merre látnák a fényt.

A Kasinoy-utóán végig már egészen a Lócsa-malomig jutottak amikor észrevették, hogy téves irányt vettek. A tűz ugyanis a Csörgő-ut mentén volt s így a tüzoltóknak vissza kellett fordulniuk, mert a réteken átvágni s a Ronyva vizén átgátni nem lehetett.

Vágtatva jöttek tehát vissza a városba, majd a Rákóczi-utóán keresztesül siettek a Csörgőt ut felé.

Nyolcszáz szekér szalma.

Fris Heiman tüzoltóparancsnok automobilon sietett előre a veszedelem színhelyére.

A tűz a Deutsch Salamon osztrák-utú tanuján volt. A tanya mellett mintegy 800 szekér szalma volt felhalmozva, s ez a renetget mennyiségű szalma égett borzasztó lángokkal.

Ótásról szó sem lehetett. Emberi erő nem lett volna képes megfékezni ezt az irtózatos tüzet. Sőt egyenesen veszélyes lett volna meggyatui a tüzet, mert így legalább egy tömegben égett az egész komplexum, s a szél mégsem hordhatta olyan könnyen szét a tüzes perjét. Ha nagyobb lett volna a szél, a városig is elhota volna a pusztító lángokat.

Itt nem lehetett egyebet tenni, mint bevárni, amíg a szalma teljesen leég. Miután a tüzoltóparancsnok utasításokat hagyott a tanya lakóinak, a tüzoltók visszatértek snéklük, hogy valamit végeztek volna.

A tűz oka még ninosen kiderítve. Keménytűz a Magyar Királyban.

Tegnap délután 3 óra tájban a tüzoltóság telefonértesítést kapott, hogy a Magyar Királyszálló padlásán tűz van.

A tüzoltóság teljes apparátussal kivonult, de kiderült, hogy az érte-

sítés téves volt. Nem a padlás égett csupán egyszerű kéménytűz volt az egész, s a tüzoltóknak már nem is akadt munkájuk.

Végrehajtó a táncmulatságon.

A kassai footballisták utiköltésge.

A Nagyváradí Atletikai Club tavaszi táncmulatságot rendezett a napokban. Az előjelek nagyszerű sikerrel biztattak. A derék nagyváradí atleták összetoborozták a fél várost és a pénztárban tekintélyes pénzek gyűltek már. De ekkor egy incidens rontotta el a pompásnak ígérkező mulatságot. Mint vilám a derült égből, egy zord bírósági végrehajtó csapat le és felmutatta a kassai kir. járásbírósnak végrehajtást elrendelő végzését, lefoglalta az egész bevételt.

A szomorú esemény előzményei még a mu t tavaszra nyulnak vissza, amikor a Kassai Atletikai Club bajnoki mérkőzést játszott Nagyváradon. A Nagyváradí Atletikai Club kezes lett volna a Kac. utiköltésgeit megtéríteni. A nagyváradí egyesület azonban ezt nem tette meg és ha Urbán Pál dr., a footballcsapat vezetője nem előlegezte volna a vasuti költséget, a kassai footballisták bizony haza sem tudtak volna jönni.

Urbán Pál dr. azután nem hagyta annyiban az ügyet és a kassai járásbírósnak előtt pert indított a Nac. ellen s Kupinczay járásbíró helyt adott a keresetnek.

Az ítélet jogerőre emelkedésével a bíróság a végrehajtást is elrendelte és így történt meg, hogy a nagyváradí végrehajtó éppen alkalmas pillanatban tette kezét a törvény nevében a megtelt pénztárra.

Az alaposan megzavart táncmulatság azért tovább folyt és a nagyváradí leányok a kassai atleták járvára jártak a táncot.

HIREK.

Könnyes, szomorú szemem.

Az én két könnyes, szomorú szemem
Sétét bánárolt tud ezer mesét,
Láták szenevne dni vergődő lellem
S cserepes ajkam lázas szerelmét.

Az én két fáradt szomorú szemem
Sós könnyek vizén réveteg csolnak,
Látóvám bolyong a sűrű zűdöben
És tudja az ég — hol küt ki holnap.

Kród József.

Elmulás.

Lebontották a vármegyeháza középső udvarán álló, öreg, kopott rabkapolnát. Hazafelé ment, amikor a vármegyeház udvarán átalmenve, rövidítettem meg az amugy se hosszú déli és esti utamat, szászor elnézegettem, meg-megállva könnybe borult szemekkel öreg rénoscs elejét, porlepte homlokát, a lekembe úgy belévettem naponkint töredező, komor képét, mint egy fonnyadó, ziláló mellű öreg betegét, akit egész életében olyan nagyon, igen nagyon szeretünk, ápolgatunk, beoégetünk, akiknek lassu pusztulása, nem virág

hervadás, fájdalom nélküli elmulás, hanem akinek végső sóhaja, nemzeti életünk, közéletünk egyik fontos jelének, jelenének megsemmisülése, egy darab ami életünkben, egy vérsajt ami vérsajtunkból, enverünkben.

Ma már csak romhalma a régi délceag rabkapolna, ma már csak a szomszéd — közvetlenül mellette álló — büntetőépület falán látszik meg itt-ott a régi nyom, névjegye a létezésnek — voltak — előjele a bekövetkezendő további pusztulásnak.

Mint ha közéletünk vergődésének, régi erőneink megsemmisülésének, porbajutásának teletölje volna, az a sok-sok kiszédeszt kö és fadorong, ami ott áll siralmas háptakba rakva az öreg udvaron, s mintha régi nagy, diadalmas vármegyeyi közéletünk siratóját zokogná el a tavaszi szellő, azét a közéletét, ami csak volt egyszer, s ami már ma sincsen úgy amint volt régen, valami kor régen.

Új éra, új épület. Új vármegyeyi közélethez új vármegyeháza, az kell a magyarnak.

Es ez így is van jól. Ne piruljanak azok az öreg falak soha, késő unokáknak gyarlóságain ne rüstelkedjenek az ösök diosőseinek néma szemtanúi.

Padlástetejük legmélyén elhúzódva álmódzó, dicsőséges elődök szelleme ne zavarja a gyenge utód gyarló játékat, vérszegénységét, ingadozását, vigyék el az öreg falakat pihenni, a diosőse néhez terhelt meg-szabadítva álmódzani, régiekről, emulásról, szabad magyar népről.

A lekem is meginog, a feltámadásba vetett hitem is elhagy lassankint, vagy talán szegényebb lett a kiábrándulások piszkos vásárán. Ki tudja? Az emulás mindig szomorú, az emlékeink pusztulása a legterhebb. Öreg rabkapolna lsten veled.

— Új doktor. Ma avatták a kolozsvári egyetemen a jogtudományok doktoraiv Werner Elemér ujhelyi jogszágoriót.

— Tanügyi kinevezés. A megyéspüspök Beszter András nagycsebi kántortanítóvá nevezte ki.

— Tenniszmeignítő. A „Sac“ tenniszpályái ma d. u. 5 órától kezdve a tagok rendelkezésére állanak. A pályák, teljesen ujonnan alapoztattak és az Egyesület a tenniszjáték elterjedése érdekében minden lehető elkövet. Számos új tag jelentkezése folytán előrelátóan szép idényről számolhatunk bes miut halljuk tagjai érdeklődését egy országos verseny rendezésével óhajítja felkelteni és ébrentartani a „Sac“.

— Értesítés. Az Omke május 3-iki jubileumi közgyűlésére kedvezményes áru vasuti jegyek Grünbaum Simon urnál a keresk. társ. elnökénél jegyezhetők elő.

— Bartha István — szinigazgató. Bartha István, a Komjáthy társulat volt igazgató-helyettese drámai stagione társulatot szervez, amelyely szeptember elején indul Budapestről vidéki körútra.

— Felöklölte a bika. 24-én pénteken d. u. Cservenka János államvasuti raktári munkás egy bikát akart egy vasuti kocsiiban elhelyezni. Közben azonban a bika megvadult és lágyékon rugta Cservenkát, aki ajultan esett a padlóra, akkor még több helyen meg is szurta szárnyával. Az elősiető vasuti mun-

kásoknak sikerült a megvadult állatot megfékezni és Cservenkát kiszabadítani. Első segélyben dr. Kozma Bernát pályorvos részesítette a sebesültet, akit most súlyos de nem veszélyes seibeivel a lákásán ápolnak.

— Nagy tűz Terebesen. A Tőke terebesen Gukorgyár gazdaságában az ugynevezett belmajorban, f. hó 22-én este 9 órakor tűz keletkezett. A tűz gyorsan terjedt, s a major istállója, kovácsműhelye leégett. Az értékes felszerelésen kívül odaégett tűz drb. ökrök és két lo. A kár körülbelül ötvenezer korona.

— Veszett kutya garázdálkodása. Mint tőketeresbi tudósítónk jelenti Kozáky Elek terebesi ipartest. elnököt, feleségét és leányát és egyik segédjét megmarta saját kutyájuk. A sérülteket a budapesti Pasteur intézetbe szállították, mivel az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a kutya veszett volt. Utóbbi időben gyakrabban fordultak elő veszteségi esetek Terebesen, úgy hogy a teljes ebállomány kiirtása elkerülhetlenné vált.

— Elvetemült fiu. Pálosó Mihály bodrogzadányi lakos kissé ittas állapotban tért haza a korcsmából. Anyja megszidta részegségéért, mire ő kést rántott és anyját le akarta szurni. Mikor ebben bájtyja és sógorúje megakadályozták mindanyujukat lelvével fenyegette. Nagy nehezen lefegyverezték és anyja megettete ellene a feljelentést a csendőrségen ahol az elvetemült fiu beismerte tettét.

— A lövöldöző szőlőkezelő. Pálosó Sándor bodrogolasi lakos szőlőkezelő kövel megdobta Kozma Péter tanya munkás kutyáját. Kozma Péter ezért felelősségre vonta mire ő 56 lépés távolságból három soron feléje lött forgópisztolyából. Mindhárom golyó oltit tévesztett. Kihallgatásakor a csendőrség előtt azzal védekezett, hogy önvédelemből követte el tettét, mert Kozma Péter vasivállal támadt rá és a lövésekkel csak meg akarta ijeszteni. Az eljárást azonban folytatják ellene.

— Tizen egy ellen. A bodrogolasi virtusságok jellemzi a következő eset. Husóczy József bodrogolasi lakos betért egy pohár borra Izrael Leopold korcsmájába. Miután a korcsmában régi haragosai uték a kimérod előtt fogyasztotta el borát. Mikor utóára menőben volt tiz legény névszerint Szalai István, Iski András, Tarhos István, Lengyel György, Meszáros Sándor, Göndör Andras, Szabó István, Zolyomi István, ifj. Csorba Ferenc és Molnár György egymást bátorítva neki rohantak és késekkel botokkal úgy elverték, hogy több sebtől véreave csak nagynehezen tudott élve a korcsmából megmenekülni. A garazda gyáva legények ellen súlyos testi sértes miatt megindult az eljárás.

— Med. Univ. Dénes Sándor dr. bőrgyógyász kozmetikai rendelése högyeknek d. e. 9—12 ig, d. u. 3—6-ig. Kassa Deák Ferenc-utca 44. Telefonszám: 700. Elektromos és vibrációs massage. Sugaras gyógyítás (kéfény, Quarzimpá). Szőreltávolítás (epilatio). Elektromos sóványító (Nagelschmidt Bergonié.) Forrólevegő-zuhany. Szénasavas fagyaszta. Kosmetikai műtétek.

Felelős-szerkesztő:
DR. KÁRPÁTHY LÁSZLÓ

Kiadótulajdonos:
LANDESMANN MIKSA

Festék, olajfesték, lakk, fémtisztító, kéklítő, szappan, kátránypapír és kefeáru, valamint gazdaságok hasonló szükségletei legolcsóbban

ifj. Klein Jakab festék és kefeáru kereskedésében (Wekerle-tér) szerezhetők be.

Vidéki megrendeléseket 10 korona összegnél portómentesen küldök.

JUSZON
ADUNK
HASZNÁLTRA

TAKAREKPERSELYT
BARKÉNYEK

Töve
PESTMEGYEI
TAKAREKPELIZTÁR



11, H. ÁRÉSTY K. R. t. sz. 33.

Eladó ház.

A Lónyay-utca 52 sz.
ház szabad kézből
eladó.

PALMA

az elasztikus
cipősarok

PALMA

figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

ESKA

A koncentrált kőkar-
kás ES-KA kerékpárunk
által cca. 40% erőtel-
jeit megkaptuk. A
lefontosabb jellemző-
ség: Egyedüli
erősítés.
Grünspan A. utóda
Sátoraljaújhely.



KOLLARIT
BORLEMEZ KAUCSUK-KOMPOZÍ-
TÍVÓVAL BEVONT
SZAGTALAN FEDÉLLEMEZ



T. KLATTÓLOVAKODJUNK!

KOLLARIT
borlemez

kaucsuk-kompozícióval be-
vont ruganyos viharbiztos
és időtálló

**Szagtalan
fedéllemez**

A jelenkor legjobb tetőfedő lemeze.
Végtenül tartós! Régi zsindeletetők
átfedésére kiválóan alkalmas. Sem má-
zolni, sem mészlével bekenni nem kell

Kapható: Herez Kálmán fia vaskerek. Sátor-
aljaújhely. Markovits Mayer fakerek. Tökete-
reben. Fülöp Tivadar fakerek. Királyhelmeze.

Ajánljuk a t. építő, építész és mézskereskedő urak szí-
ves figyelmébe az általunk kizárólag fával égetett, teljesen
kőmentes

I. rendű darabos meszet,
mely kiadás voltánál fogva az összes hazai termékeket felül-
mulja.

Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszolunk, távirati
megrendeléseket elfogadunk.

Bankegyesület részvénytársaság
Zemplén-Ladamóczi mész- és agyagipar
telepe Sátoraljaújhely,
Sürgöncyim: Bankegyesület. Telefon 32.

Eladó ház

Sátoraljaújhelyben egy modern
ház 2—2 szoba és mellékhelyi-
ségekkel álló lakásokkal kedvező
feltételek mellett eladó. Értekez-
hetni Bajza utca 18. szám.

Kiadó lakás.

3 szobás utcai lakás megfe-
lelő mellékhelyiségekkel és
mosókonyha használatlalt má-
jus 1-től kiadó. Bővebbet Ap-
ponyl-utca 29.

Nőknek

a legszegényebb konyhában,
mint a legfényesebb palotában
egyaránt vigyázniok kell az
egészségükre, mert a feleség,
az anya

nélkülözhetetlen

a család egyensúlyának fenn-
tartására. A nők altesti tiszta-
sága szoros összefüggésben
van egészségükkel és feltétle-
nül fontos, hogy

mindennapi

toiletjük kiegészítő részét ké-
pezze a lysoform alkalmazása.
A kényesebb testrészek mosá-
sához és öblítéséhez szóval az
intim

toiletthez

használnak a nők langyos
vizet, melyhez kevés lysofor-
mot öntsenek. Így tisztító és
fertőtlenítő szert használnak
egyszerre. A

LYSOFORM

megóv számtalan fertőző vagy
ragályos betegségtől, megszűn-
teti az izzadságot és a néha
fellépő kellemetlen illatot. Te-
gyen a lysoformmal kísérletet.
Eredeti üveg 80 fillér minden
gyógyszertárban vagy drogue-
riában. Esetleg oly helyen, hol
ily üzletek nincsenek, oda köz-
vetlen is küldünk lysoformot
a pénz előleges beküldése ese-
tén.

250 grammos üveg	1.60 K.
500 " "	2.80 "
1000 " "	4.60 "

Kérje tőlünk az

Egészség és Fertőtlenítés

című érdekes könyvet, melyet
ingyen és bérmentve küldünk.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Ujpesten

A csodás hatású FÖLDES-téle
MARGIT-szappan
modern szépségápolásnál nélkülözhetlen

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb
növénysírókból készült, kellemes
szaga, kitűnően habzó szappan igen
kiadó, miért is családi használatra, a
legalkalmasabb.

pár nap alatt
eltünteti szeplőt, májfoltot, mitesszert
és pattanást. A porusokat alaposan
kitisztítja s biztos és gyors hatása
folytán ugyszólván

lemossa
a bőrtisztítatlanságait, úgy, hogy nyo-
ma sem marad a szépséghibáknak.
Világhírét pedig annak köszönheti,
hogy egyszerismindenkorra elmulasztja

a szeplőket
Ára 70 fillér. Kapható minden
gyógytárban s drogua kereskedés-
ben. Hozzá való Margit Crème 1
és 2 koronás tégegyekben, Margit
Poudert K. 120. Gyártja:

FÖLDES KELEMEN
gyógyszerész Arad.

KAPHATÓ: Saujhelyben Kincsesy
P., Hrabéczy Kálmán drog., Kardos
Zsigmond. Homonnán: Fábán Arnold
Nagyimihály; Tolvay Imre. S-patakon
Horváth Mátyás gyógyszerárakban

Nincs étvágyam.

a fejem fáj, rosszul érzem ma-
gam. Ezen rosszullétnek legin-
kább gyomorrontás vagy az
elégtelenül működő emésztő-
szervek az okai.

Ezen panaszok folyton hallhatók,
ha nem használja rendszeresen a

**Kaiser-féle fodormenta
GYOMOR-KARAMELLÁT**

Hosszabb használat esetén ki-
tűnő házi szer étvágytalanság,
gyomorfájás, fejfájás, gyomor-
sűtés és szájszag ellen.

20 és 40 filléres csomagokban
kapható: **Widder és Kardos**
gyógyszertárban és **Hrabéczy**
Kálmán drogériájában Sátoralja-
újhely, **Kronovits Miksa** gyógy-
szertárban Nagyimihály, **Fábán**
Arnold gyógyszerárban Hon-
monna és **Hazay Géza** gyógy-
szertárban Töketerében.

Egy vizsgázott gépész
állást keres. Cim
a kiadóhivatásban

"FRITZELAKK" NUMATA

a legjobb
zománcjaktetiek
"házi használatra"
bürtömök ajtónak s ib.

Egy ecsetvonással szint és fényt ad.

TARTÓSI ELEGÁNSI KIADÓSI
Haaszlatban a LEGOLCSÓBB!

Vendégházai egyjelen a törvényesen védett névre és elttérre;
máskor más cégneveket használva vissza!

Kapható: Uj. Klein Jakabnál Sátoraljaújhely.

Kévekötel ezre **K. 10-50**
15 kg. nehéz

Hajó és vasuti ponyvák

hibás felirat miatt olcsón kiárusítottak.

Zsák (hektoliteres) lenből **I K. feljebb**

HAUSCHILD ALBERT

kötélgyártó Budapest, Károly-körut 15.

Alapított 1838.

Kérjen mintát és árjegyzéket.

THIERRY A. gyógy-szerész Balzsama



CSUPAN a zöld APACA VÉDJEGGYEL VALÓDI. Kitevően bevált a légzőszervek megbetegedésénél, köhögés, elnyálkásodás, rekedtség, gégekatarrus, tüdőbántalmak, étvágytalanság, rossz emésztés, choleraszerű betegségek, influenza, gyomorgörcs stb., mint szájbúz, égési sebekre, kiütéseknél mindig sikerrel használható 12 kis-, vagy 6 dupla vagy 1 nagy utazó üveg ára 5.60 korona.

THIERRY A. gyógyszerész
Centifolia kenőcs

biztos hatása bármily idült rákszerű sebeknél, daganatok gyulladás, karbunkullus, idegen testek eltávolítására, fájdalom operációkat tesz feleslegessé, megakadályoz vérmérgezést. 2 tégely ára K. 1.60 a pénz előzetes vagy utánvét mellett. Budapesten kapható: Török J. gyógyszerésztárában valamint az ország legtöbb gyógyszerésztárában.

Nagyban: Thalmayer és Seitz, Kochmeister utócai, Radanovits Testv. drogeriákban Budapesten. Ahol nincs leirat rendeljük az egyedüli készítőnél



THIERRY A. Őrangel gyógy-szerésztárából, Pregrada (Rohitsch mellett)

Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Van szorosém tiszteletteljesen tudatni a nagyérdemű építető és építész urakkal, valamint uradalmakkal, hogy a „**FERRENT**” tetőfedő **ASBEST-pala** képviselőt egész Felsőmagyarország részére átvettem.

A „**FERRENT**” asbest-műpala a jelenkor legideálisabb és legjobb tetőfedő anyaga.

Egyben tisztelettel felhívom a m. t. építető urak figyelmét kassai nagy raktáramra, ahol minden építkezési anyag legjobb minőségben, szolid árák mellett kapható; valamint ács telepemre

kiváló tisztelettel
KORACH HERMAN
fanagykereskedő.
Kassa, Bocskay-körut 15.



LEGBIZTOSABB

a cs. és kir. kiz. szabadalmazott **MALÁRTSIK-GYÖRGY**
patkányirtó pogácsa

patkányok, egerek, vakondok elpusztítására. Próbadoz 2 K. Hirtelien nem ártalmas. Kapható gyógyszerésztárakban és drogeriákban.

Malártsik György Sátoraljaujhely.

Olcsón és jól vehet

legújabb **kostümöket**

blousokat és aljakat

női **felöltöket és gyermekruhákat**

Szegő Sándor

nagyáruházában Sátoraljaujhely, Főtér

Telefonszám 91.

Az eredeti „**DR. ASCHENBRANDT**”-féle
BORDÓI ÉS RÉZKÉNPOR
a legkiválóbb anyag
a szőlőlevél-, illetve
fürt peronosporája
valamint lisztharmat
ellen.

Ovakodjunk az értéktelen utánzatoktól!

Csakis olyan csomagokat kell elfogadni, melyeken a **dr. ASCHENBRANDT-féle** név és védjegy ki van téve.

A bordópor ára 100 kg.-ként 62 K., a rézkénpor ára 47 K. 50 kg.-nál kisebb csomagokban 4 kor. drágább q.-ja.

Vezérképviselet:

„**MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE**”
Budapest, V. Alkotmány-utca 29.

Kapható minden „Hangya” fogyasztási szövetkezetben és a legtöbb vidéki fűszerkereskedőnél

Szíves tudomására hozom a t. közönségnek, hogy

nagy választékban

állandóan raktáron tartok

férfi-, flu- és gyermekruhákat és munkásöltönyöket

WASZIJ JÓZSEF

Szécsényi-tér, Szánky ház.